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ГРУПУВАННЯ МЕХАНІЗМІВ ФОРМУВАННЯ, ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ЕКОНОМІЧНОГО 
РОЗВИТКУ ТРАНСКОРДОННИХ КЛАСТЕРНИХ СТРУКТУР 

У статті подано трактування поняття механізму формування, функціонування та економічного розвитку 
транскордонних кластерних структур. Здійснено групування видів цих механізмів за такими ознаками, як порядок 
утворення, місце виникнення ініціативи з утворення транскордонного кластеру, участь органів державної (регіональної) 
влади у процесі утворення кластеру, спосіб утворення, рівень централізації, види діяльності, якими займатиметься 
транскордонна кластерна структура тощо. Проаналізовано механізми формування, функціонування та економічного 
розвитку транскордонних кластерів у трьох європейських макрорегіонах. 
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ВСТУП 
Важливим напрямом післявоєнного відновлення 

економіки України повинна стати активізація взає-
модії вітчизняних суб’єктів підприємництва із зару-
біжними партнерами з країн ЄС. Однією з найбільш 
дієвих форм такої взаємодії є утворення та розвиток 
транскордонних кластерів. Формування цих кластерів 
дає змогу підвищити економічну та соціальну ефек-
тивність діяльності їхніх учасників та зменшити рі-
вень ризиків, пов’язаних із такою діяльністю. Вод-
ночас належне організування процесів формування, 
функціонування та розвитку транскордонних клас-
терів потребує докладного вивчення механізмів про-
вадження зазначених процесів. Зі свого боку, таке 
вивчення повинно базуватися на попередньому гру-
пуванні цих механізмів. 

Проблемам утворення, функціонування та роз-
витку кластерів, зокрема транскордонних, приділено 
значну увагу у низці наукових публікацій. Зокрема, 
значні успіхи у вирішенні зазначених проблем досягли 
такі вчені, як Л.О. Богінська [1], Н.С. Венгерська [2], 
М.П. Войнаренко [3], Н.Ф. Добрєва [4], Л.Л. Кірова 
[5], С.М. Гужвенко [6], Ю.А. Кормишкін [6], О.М. Мас-
лак [6], Д.В. Мельникова [2], В.В. Осокольський [7], 
К.І. Полівода [6], В.А. Самофатова [8], О.С. Тудой [6] 
та ін. Також науковцями подано низку досліджень, 
зокрема [9, 10], в яких розглянуто закономірності 
функціонування та розвитку економічних суб’єктів. 
Водночас питання групування механізмів форму-
вання, функціонування та економічного розвитку 
транскордонних кластерних структур на сьогодні ще 
остаточно невирішено та, зважаючи на їхню акту-
альність, потребують подальших досліджень. 

МЕТА роботи полягає у групуванні механізмів 
формування, функціонування та економічного роз-
витку транскордонних кластерних структур. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Здійснене дослідження базувалося на наукових 

публікаціях з питань формування, функціонування та 
економічного розвитку транскордонних кластерних 
структур, а також на результатах аналізування наяв-
ної практики формування транскордонних кластерів в 
Україні та інших європейських країнах. У написанні 
роботи використано метод узагальнення, системний 
аналіз, абстрактно-логічний метод та ін. методи нау-
кового пізнання. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Ефективність процесів утворення, формування та 

розвитку транскордонних кластерів значною мірою 
визначається дієвістю механізмів перебігу цих про-
цесів. Можливо запропонувати таке визначення тер-
міну «механізм формування, функціонування та роз-
витку транскордонних кластерів» – це впорядкована 
сукупність учасників транскордонного кластеру та 
послідовностей дій кожного з них у процесі нала-
годження, реалізації та вдосконалення взаємозв’язків 
як між ними (тобто у середині кластеру), а також із 
зовнішнім середовищем кластера задля забезпечення 
досягнення цілей його діяльності. 

Враховуючи значну кількість механізмів форму-
вання, функціонування та розвитку транскордонних 
кластерів, доцільним є поділ цих механізмів за різ-
ними класифікаційними ознаками. Зокрема, можли-
вим є виділення таких видів цих механізмів: 

1) за порядком утворення: спорадичні механізми 
утворення транскордонних кластерів, які передбачають 
формування таких кластерів у процесі поглиблення 
взаємозв’язків між контрагентами без попередньо 
встановленої мети сформувати транскордонне клас-
терне утворення; цілеспрямовані механізми утворення 
транскордонних кластерів, які передбачають попе-
реднє розроблення проєктів такого утворення; 

2) за місцем виникнення ініціативи утворити транс-
кордонний кластер: механізми з вітчизняною ініціал-
тивою утворення кластеру, в яких ця ініціатива похо-
дить від вітчизняних осіб; механізми із зарубіжною 

 О.Ю. ЄМЕЛЬЯНОВ, О.Л. МИЩИШИН, 2022
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ініціативою утворення кластера, в яких ця ініціатива 
походить від іноземних осіб; механізми формування 
кластеру із одночасно вітчизняною та зарубіжною 
ініціативами утворення; 

3) за наявністю участі органів державної (регіо-
нальної) влади у процесі утворення: механізми утво-
рення за участі органів державної (регіональної) влади, 
в яких ці органи беруть безпосередню участь у фор-
муванні транскордонних кластерів, зокрема, надають 
допомогу у вигляді організаційного, інфраструктурного, 
методологічного та ін. форм забезпечення процесу 
такого формування; механізми утворення без участі 
органів державної (регіональної) влади, в яких ці ор-
гани не беруть безпосередню участь у формуванні 
транскордонних кластерів; 

4) за способом утворення: гомогенні, за якими 
кластер формується з підприємств однієї галузі; ге-
терогенні, за якими кластер формується з підпри-
ємств декількох галузей; 

5) за ступенем централізації механізмів форму-
вання та розвитку кластерів: централізовані механізми, 
що передбачають наявність органів управління про-
цесами формування та розвитку кластерів, рішення 
яких є обов’язковими для учасників кластерних ут-
ворень; слабко централізовані механізми, що перед-
бачають наявність органів управління процесами 
формування та розвитку кластерів, рішення яких ма-
ють рекомендаційний (індикативний) характер для 
учасників кластерних утворень; децентралізовані ме-
ханізми, що не передбачають наявність органів уп-
равління процесами формування та розвитку кластерів; 

6) за наявністю головної ланки: механізми функ-
ціонування, що передбачають наявність однієї голов-
ної ланки (у цих механізмах передбачається, що у 
складі транскордонних кластерів знаходиться підпри-
ємство (організація, установа), без наявності якого 
функціонування кластерів втрачає сенс); механізми 
функціонування, що передбачають наявність декіль-
кох головних ланок (у цих механізмах передбача-
ється, що у складі транскордонних кластерів знаходь-
ться декілька підприємств (організацій, установ), без 
наявності яких функціонування кластерів втрачає сенс); 
механізми функціонування, що не передбачають на-
явності жодної головної ланки (у цих механізмах 
функціонування транскордонних кластерів не існує 
ключових підприємств (організацій, установ), що ві-
діграють головну роль у функціонуванні цих клас-
терів); 

7) за довжиною найдовшого з ланцюжків поставок 
у межах кластеру: багатоланкові механізми функціо-
нування, згідно з якими всередині транскордонного 
кластера принаймні один продукт у процесі оброб-
лення проходить декілька етапів, кожен з яких здійс-
нюється окремим учасником кластеру; двохланкові 
механізми функціонування, згідно з якими всередині 
транскордонного кластера принаймні один продукт у 
процесі оброблення проходить два етапи; одноланкові 
механізми функціонування, згідно з якими всередині 
транскордонного кластера будь-який продукт прохо-
дить лише один етап; 

8) за наявністю представницько-координаційного 
органу: механізми з представницько-координаційним 
органом, які передбачають, що у структурі транс-

кордонного кластера наявний орган, який координує 
діяльність його учасників та представляє їх інтереси у 
зовнішньому середовищі кластера; механізми без 
представницько-координаційного органу; 

9) за рівнем стійкості: стійкі, які забезпечують ви-
году від входження до них усім учасникам і не по-
требують на даний час залучення нових учасників, 
водночас ці умови збережуться і за відносно не-
значних змін у зовнішньому середовищі кластера; 
нестійкі, які не забезпечують вигоду від входження 
до них усім учасникам та (або) потребують на даний 
час залучення нових учасників; 

10) за здатністю продукувати нововведення: інно-
ваційно утворюючі механізми, до складу яких входять 
підприємства, установи та організації, здатні створю-
вати та комерціалізувати нововведення; інноваційно 
не утворюючі механізми, до складу яких не входять 
підприємства, установи та організації, здатні створю-
вати та комерціалізувати нововведення; 

11) за наявністю (або можливістю) змін у процесі 
функціонування: статичні механізми, які останнім ча-
сом не змінювалися та не мають наявного потенціалу 
до змін у найближчий період; динамічні механізми, 
які останнім часом змінювалися та (або) мають по-
тенціал до змін у найближчий період; 

12) за видами діяльності, якими займатиметься 
кластер: механізми, що передбачають здійснення опе-
раційної діяльності, тобто ці механізми орієнтовані 
лише на поточну виробничо-збутову діяльність їх 
учасників; механізми, що передбачають здійснення 
фінансово-інвестиційної діяльності, тобто ці меха-
нізми створюються переважно для реалізації певних 
довгострокових інвестиційних, зокрема, інноваційних 
проєктів; механізми, що передбачають одночасне 
здійснення усіх основних видів господарської діяль-
ності; 

13) за кількістю головних цілей механізму: меха-
нізми, що передбачають досягти одну головну ціль 
(зокрема, в якості такої цілі може виступати максимі-
зація економічного ефекту від дії цього механізму); 
механізми, що передбачають досягти декілька цілей 
(зокрема, такі механізми можуть передбачати одержа-
ння не лише економічного, але й інших видів ефекту); 

14) за способом розвитку кластера: механізми, які 
передбачають розвиток кластера переважно завдяки 
збільшенню кількості його учасників; механізми, які 
передбачають розвиток кластера переважно завдяки 
збільшенню кількості зв’язків між учасниками клас-
тера; механізми, які передбачають розвиток кластера 
переважно завдяки покращенню координації діяль-
ності учасників кластеру; механізми, які передбачають 
розвиток кластера переважно завдяки покращенню 
якості зв’язків між учасниками кластеру. 

Так, можемо констатувати той факт, що наявна 
значна кількість механізмів формування, функціону-
вання та розвитку транскордонних кластерів. Цей 
факт слід враховувати у визначенні можливостей 
створення нових та покращення діяльності наявних 
транскордонних кластерних утворень, а також у роз-
робленні державних та регіональних програм роз-
витку та поглиблення транскордонного співробітництва. 

Вдосконалення механізмів формування, функціо-
нування та розвитку транскордонних кластерів в Ук-
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раїні потребує врахування передового зарубіжного 
досвіду провадження цих процесів. Водночас одним з 
головних підходів до оцінювання механізмів фор-
мування, функціонування та розвитку транс кордон-
них кластерів є віднесення кожного з цих механізмів 
до певних їх типів. Нами виділено три європейські 
макрорегіони: Східну Європу, Західну Європу та 
Північну Європу, і за кожним з них сформовано ви-
бірку з відповідно 16, 25 та 14 транскордонних клас-
терів. З одержаних внаслідок аналізу даних випливає, 
що досліджувані європейські механізми формування 
та розвитку транскордонних кластерів є вельми різно-
манітними. Проте за усіма регіонами Європи просте-
жуються такі закономірності: більшість транскордонних 
кластерів виникли спонтанно з односторонньою іні-
ціативою їхнього утворення; біля половини механізмів 
функціонування цих кластерів є гетерогенними; усі ці 
механізми є стійкими та динамічними; переважають 
слабко централізовані механізми розвитку транскор-
донних кластерних утворень. 

Загалом політика використання транскордонних 
кластерів, яка найбільш поширена у транскордонних 
регіонах Європи, свідчить про те, що функціонування 
цієї форми транскордонного співробітництва сприяє 
економічному розвитку прикордонних територій, за-
безпечує ефективне використання ресурсів, створення 

робочих місць у периферійних районах тощо, незва-
жаючи на такі особливості транскордонних кластерів, 
як наявність кордонів, розміщення учасників у різних 
законодавчих середовищах сусідніх країн тощо. 

ВИСНОВКИ 
Механізм формування, функціонування та роз-

витку транскордонних кластерів варто ототожнити з 
впорядкованою сукупністю учасників транскордон-
ного кластера та послідовностей дій кожного з них у 
процесі налагодження, реалізації та вдосконалення 
взаємозв’язків як між ними (тобто у середині клас-
тера), а також із зовнішнім середовищем кластера 
задля забезпечення досягнення цілей його діяльності. 
Водночас механізми формування, функціонування та 
розвитку транскордонних кластерних структур мо-
жуть бути згрупованими за такими ознаками, як: 
порядок утворення, місце виникнення ініціативи сто-
совно утворення транскордонного кластера, участь 
органів державної (регіональної) влади у процесі ут-
ворення кластера, спосіб утворення, рівень центра-
лізації, види діяльності, якими займатиметься транс-
кордонна кластерна структура тощо. Подальші дос-
лідження повинні передбачати формалізацію підходів 
до оцінювання ефективності різних видів механізмів 
функціонування транскордонних кластерних структур. 
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GROUPING OF MECHANISMS OF FORMATION, FUNCTIONING AND ECONOMIC DEVELOPMENT 
OF CROSS-BORDER CLUSTERS 

Introduction. At the current stage of development of Ukraine's economy there is an urgent need to intensify business and 
innovation activity of domestic enterprises. An introduction of new organizational forms of interaction between participants of 
economic processes, in particular, cluster structures, is an important direction of ensuring such intensification. The advanced 
domestic and foreign experience shows that the formation and development of economic clusters is a powerful tool for economic 
growth both at the level of individual regions and at the national level. This could be achieved through the establishment of long-
term mutually beneficial relations between enterprises, organizations and institutions located in a certain area, in order to 
manufacture and sell competitive goods, works and services. This ensures both the reduction of certain types of specific expenditures 
and the reduction of economic risk level due to properly organized cooperation relations between the participants of the economic 
cluster within a common value chain. 

The purpose of the paper is to grouping of mechanisms of formation, functioning and economic development of cross-border 
cluster structures. 

Results. The interpretation of the concept of the mechanism of formation, functioning and economic development of cross-border 
cluster structures is presented. The types of these mechanisms have been grouped according to such features as: order of formation, 
place of origin of the initiative to form a cross-border cluster, participation of state (regional) authorities in the process of forming a 
cluster, method of formation, level of centralization, etc. Mechanisms of formation, functioning and economic development of cross-
border clusters in three European macro-regions are analyzed. 

Conclusions. The practical significance of the results of the study lies in the possibility of their use in the practice of enterprises, 
state and local authorities in: assessing the effectiveness of cross-border clusters, assessing the feasibility of certain enterprises to 
join these clusters, identifying areas for improving the formation and development of cross-border clusters. 

Keywords: cross-border cluster, formation, development, mechanism 

 
 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
    /Arial-Black
    /Arial-BoldItalicMT
    /ArialMT
    /BellMT
    /BellMTBold
    /BellMTItalic
    /BernardMT-Condensed
    /BodoniMTPosterCompressed
    /BrushScriptMT
    /CourierNewPS-BoldItalicMT
    /CourierNewPS-BoldMT
    /CourierNewPS-ItalicMT
    /CourierNewPSMT
    /FootlightMTLight
    /Georgia
    /MaturaMTScriptCapitals
    /MT-Extra
    /MTExtraTiger
    /SymbolMT
    /Tahoma
    /Tahoma-Bold
    /Tiger
    /TigerExpert
    /TimesNewRomanPS-BoldItalicMT
    /TimesNewRomanPS-BoldMT
    /TimesNewRomanPS-ItalicMT
    /TimesNewRomanPSMT
    /Verdana
    /Verdana-Bold
    /Verdana-Italic
    /VladimirScript
    /Webdings
    /Wingdings2
    /Wingdings3
    /Wingdings-Regular
    /ZWAdobeF
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /PDFX1a:2001
  ]
  /PDFX1aCheck true
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly true
  /PDFXNoTrimBoxError false
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /PDFXOutputConditionIdentifier (CGATS TR 001)
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <>
    /CHT <>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV <>
    /HUN <>
    /ITA (Utilizzare queste impostazioni per creare documenti Adobe PDF che devono essere conformi o verificati in base a PDF/X-1a:2001, uno standard ISO per lo scambio di contenuto grafico. Per ulteriori informazioni sulla creazione di documenti PDF compatibili con PDF/X-1a, consultare la Guida dell'utente di Acrobat. I documenti PDF creati possono essere aperti con Acrobat e Adobe Reader 4.0 e versioni successive.)
    /JPN <>
    /KOR <>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die moeten worden gecontroleerd of moeten voldoen aan PDF/X-1a:2001, een ISO-standaard voor het uitwisselen van grafische gegevens. Raadpleeg de gebruikershandleiding van Acrobat voor meer informatie over het maken van PDF-documenten die compatibel zijn met PDF/X-1a. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 4.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents that are to be checked or must conform to PDF/X-1a:2001, an ISO standard for graphic content exchange.  For more information on creating PDF/X-1a compliant PDF documents, please refer to the Acrobat User Guide.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 4.0 and later.)
    /RUS <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /HighResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


